
 

 

Koľko slabík má slovo? 

lienka 

 1 

 2 

 3 

Vypočítaj príklad: 

6 + 2 = ? 

 9 

 7 

 8 

Do ktorej z možností môžeme správne spisovne 

doplniť veľké V? 

 _íla 

 _ilo 

 I_an 

V ktorej z uvedených viet je chyba v písaní malých 

a veľkých písmen? 

 Máme milú mamu. 

 Mama má Maja. 

 majo a ja jeme. 

Doplň chýbajúce slovo do vety: 

Od _____ do Vianoc každá noc má svoju moc. 

 Ondreja 

 Lucie 

 Mikuláša 

Ako sa povie po anglicky toto číslo? 

6 

 six 

 ten 

 seven 

Škola končí, je tu jún. Do ktorého ročného obdobia 

patrí tento mesiac? 

 jar 

 leto 

 zima 

 

Mamička kúpila 4 banány, ocko 3. Janko zjedol  

2 banány. Koľko ich ostalo? 

 5 

 4 

 7 

Keď o niekom povieme, že je štrbavý, čo to 

znamená? 

 usmieva sa 

 je nahnevaný 

 chýbajú mu zuby 

Doplň znamienko do príkladu: 

5 __ 6 

 < 

 = 

 > 

Čo sa deje s človekom, o ktorom povieme, že je 

v núdzi? 

 má všetkého veľa 

 má nožnice 

 má nedostatok niečoho 

Ktoré číslo môžeš správne doplniť na voľné miesto? 

4 < __ 

 6 

 2 

 3 

Koľko písmen má toto slovo? 

MAMIČKA 

 2 

 7 

 1 

Aké číslo znamená toto slovo v angličtine? 

one 

 0 

 10 

 1 
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Ktoré zo slov zvyčajne používame ako meno pre 

chlapca? 

 Mirka 

 stôl 

 Rasťo 

Ako sa povie po anglicky toto zviera? 

kačka 

 dog 

 duck 

 cat 

Kedy má ísť podľa marcovej pranostiky prvý pluh  

do poľa? 

 na Gregora 

 keď priletia bociany od mora 

 na Jozefa 

Ako sa povie po anglicky toto číslo? 

2 

 two 

 ten 

 duo 

V ktorom riadku sú iba také slová, v ktorých sa 

nenachádza písmeno A? 

 kôň, pes, lasica 

 noc, loď, vôl 

 cesta, mor, test 

Doplň do príkladu správne číslo: 

2 + __ = 5 

 2 

 5 

 3 

Označ, ktorý z príkladov bude mať správny výsledok 

0 (nula)? 

 9 – 4 = 

 5 + 5 = 

 4 – 4 = 

 

Doplň správne číslo do príkladu: 

6 = __ 

 6 

 8 

 5 

Aké znamienko chýba v slove? 

cvičime 

 vokáň 

 dĺžeň 

 mäkčeň 

Označ slovo, ktoré nemá 

dve slabiky: 

 sto 

 päta 

 mama 

Apríl je mesiac lesov aj našej Zeme. Do ktorého 

obdobia patrí? 

 zima 

 leto 

 jar 

Ak o niečom povieme, že to cvendží, akú aktivitu 

vykonáva? 

 cinká 

 kričí 

 bliká 

Z čoho sa vyrába 

bryndza? 

 kravské mlieko 

 kozie mlieko 

 ovčie mlieko 

Ako sa nazýva pevné skupenstvo 

vody?  

 para 

 ľad 

 voda 
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Označ, v ktorom zo slov sa nenachádza  

dvojhláska? 

 riad 

 rad 

 riadok 

Čo znamená po anglicky slovo 

castle? 

 zámok 

 nemocnica 

 kostol 

Čo môžeme nájsť na konci vety, ktorú označujeme 

ako oznamovaciu? 

 bodku 

 otáznik 

 výkričník 

V záhrade rastie 25 tulipánov. Narcisov rozkvitlo  

o 6 viac. Koľko narcisov rozkvitlo? 

 19 

 6 

 31 

Čo robí človek, ktorého nazývame 

spisovateľ? 

 číta knihu 

 kupuje knihu 

 píše knihu 

Mama môjho otca 

je moja ...  

 starká, babka 

 teta 

 neter 

Koľko pozná slovenčina  

mäkkých spoluhlások? 

 11 

 10 

 8 

 

V ktorom riadku sú správne napísané  

všetky slová?  

 mlyn, list, policajt, plyn 

 mlyn, list, polycajt, plin 

 mlin, lyst, polycajt, plyn 

Doplň na vynechané miesto v slove: 

všetc_ 

 i 

 ia 

 y 

Kde sa nachádza plod 

hrachu aj fazule? 

 v škrupinke 

 v lusku 

 v kôstke 

Ktoré z uvedených sú  

príbuzenské vzťahy? 

 spolužiak, spolužiačka 

 brat, sestra 

 riaditeľ, riaditeľka 

Označ, v ktorom riadku sa nachádzajú iba 

tvrdé spoluhlásky: 

 H, CH, K, G, D, T, N, L 

 H, CH, G, M, D, T, N, L 

 H, CH, K, G, D, T, N, B 

Koľko písmen má slovo: 

chocholúšik 

 9 

 10 

 11 

Doplň správnu možnosť na chýbajúce miesto:  

45 > __ 

 22+23 

 23+22 

 24+20 
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Ak žiaci celej triedy idú po ceste, majú 

kráčať...  

 po pravej strane cesty 

 stredom cesty 

 po ľavej strane cesty 

Ako sa nazýva samec 

husi? 

 býk 

 káčer 

 gunár 

Za deň vyrobili 84 osobných áut. Nákladných vyrobili 

o 8 menej. Koľko nákladných áut vyrobili? 

 8 

 76 

 92 

Čo nepatrí k jednotkám 

času?  

 centimeter 

 hodina 

 sekunda 

Mirka dostala 14 jabĺk. Červených bolo 8. Koľko bolo 

zelených? 

 8 

 6 

 14 

Označ riadok, v ktorom sú správne zoradené sviatky 

počas roku: 

 Pamiatka zosnulých, Vianoce, Nový rok 

 Vianoce, Pamiatka zosnulých, Nový rok 

 Nový rok, Vianoce, Pamiatka zosnulých 

Keď stretnem v škole dospelú osobu,  

pozdravím sa: 

 Dobrý deň! 

 Ahoj! 

 Nazdar! 

 

Obecných poslancov 

volia: 

 starosta a farár 

 učitelia školy 

 obyvatelia obce 

Do ktorej skupiny zaradíš hlásku: 

dz  

 tvrdé spoluhlásky 

 mäkké spoluhlásky 

 dvojhlásky 

Ako sa nazýva spoločenstvo týchto zvierat? 

husi a kačky 

 kolónia 

 kŕdeľ 

 pár 

Milan Rastislav Štefánik po ukončení štúdia 

v Prahe odišiel do ... 

 Paríža 

 Moskvy 

 Viedne 

Čo nepatrí medzi vlastnosti 

svetla?  

 Svetlo sa vytvára alebo odráža. 

 Svetlo sa dá chytiť a ovoňať. 

 Svetlo sa šíri priamočiaro. 

Ktorú rieku nazývame aj 

rieka porozumenia? 

 Váh 

 Dunaj 

 Hron 

Kam zaraďujeme 

ihličnaté stromy? 

 krytosemenné rastliny 

 črievičkové rastliny 

 nahosemenné rastliny 
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Označ riadok, v ktorom sa nachádzajú 

slovesá: 

 nový, čistý, biely 

 ty, náš, váš 

 učiť sa, kresliť, cvičiť 

Národný cintorín sa nachádza 

v meste ... 

 Kežmarok 

 Martin 

 Bratislava 

Doplň správne: 

auto dostalo šm_k 

 i 

 í 

 y 

Aké i/y sa píše v slove ded_na 

a prečo?  

 y, lebo d je tvrdá spoluhláska 

 i, lebo to nie je vybrané slovo 

 i, lebo ď je mäkká spoluhláska 

Družica planéty 

sa nazýva ... 

 hviezda 

 Zem 

 mesiac 

Doplň správne: 

Hodiny odb_li polnoc.  

y 

i 

í 

Aké je to 

žilové krvácanie? 

 z rany vyteká tmavá krv 

 z rany strieka svetlá krv 

 z rany strieka tmavá krv 

 

Výroky spojené s predpoveďou  

počasia alebo úrody sú: 

 povesti 

 sonety 

 pranostiky 

Keď hľadám štvrtinu,  

delím číslom ... 

 4 

 2 

 25 

Vyznač, v ktorom riadku je  

správny výpočet: 

 450 dm = 4 500 cm 

 3 dm = 300 cm 

 7 000 dm = 7 cm 

Označ vetu, v ktorej sa nachádza 

zámeno: 

 Budem spať u babičky. 

 Budem spať vo svojej posteli. 

 Idem spať. 

Ktoré číslo je v príklade menšiteľom? 

80 – 23 = 57 

 80 

 23 

 57 

Slovíčkom tí 

ukazujeme na: 

 chlapov, stromy, ženy 

 mládencov, býkov, dievčatá 

 chlapcov, vtákov, žiakov 

Z čoho sa vyrába 

konská masť? 

 z konského tuku 

 z pagaštanu konského 

 z listov gaštanu jedlého 
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Druhá najdlhšia rieka  

na Slovensku je ... 

 Ondava 

 Hron 

 Laborec 

Rozdiel je výsledok pri 

ktorej matematickej operácii? 

 delenie 

 násobenie 

 odčítanie 

Čo je to  

pneumotorax? 

 poranenie končatín 

 druh pneumatiky používanej v zime 

 poradenie hrudníka a pľúc 

Tepelné vodiče sú látky, 

ktoré ... 

 sa pomalšie zohrievajú 

 slúžia na rukoväte žehličiek 

 sa rýchlo zohrievajú 

Označ riadok, v ktorom sa nachádza 

základná číslovka: 

 sedemdesiat 

 ôsmy 

 piateho 

Jeden riadok básne 

sa nazýva ... 

 rým 

 strofa 

 verš 

Vyznač, v ktorom riadku je  

správny výpočet: 

 100 dm = 100 000 mm 

 100 dm = 10 000 mm 

 100 dm = 1 000 mm 

 

Doplň správne: 

v_strašený 

 ý 

 i 

 y 

S čím sa spájajú takzvané 

regrútske zvyky? 

 príchodom mládenca do dediny 

 odchodom zimného obdobia 

 odchodom mládenca na vojnu 

Ktoré jedince musia v jeseni 

opustiť úľ?  

 trúdy 

 robotnice 

 kráľovná 

Vyber mesto, v ktorom sa na Slovensku 

neťaží hnedé uhlie: 

 Handlová 

 Nováky 

 Košice 

Adam bol na výlete 3 týždne. 

Koľko to bolo dní? 

 14 

 7 

 21 

Označ vetu, ktorá je napísaná 

gramaticky správne: 

 Strýc si kúpil nový mobil. 

 Stríc si kúpil nový mobil. 

 Strýc si kúpil noví mobil. 

Aké číslo vyjadruje  

rímske CCCL? 

 250 

 350 

 35 

A
J 

A
A 

A
M 

A
A 

A
J 

A
M 

A
M 

A
L 

A
T 

A
A 

A
I 

A
W 

A
N 

A
K 

A
G 

A
S 

A
Z 

A
A 

A
T 

A
D 

A
N 

A
I 

A
S 

A
Y 

A
M 

A
P 

A
D 

A
C 

A
A 

A
E 

A
A 

A
L 

A
N 

A
N 

A
I 

A
P 

A
B 

A
M 

A
A 

A
I 

A
K 

A
L 



 

 

 

Osem zväčšené o osemnásť plus súčin 

3 a 3 je ... 

 19 

 35 

 32 

Do ktorého storočia patrí rok 

1010?  

 1. storočie 

 10. storočie 

 11. storočie 

Akou skratkou môžeme nahradiť označenie 

samosprávny kraj? 

 VUK 

 ŠOP 

 VÚC 

Čo sú to 

čierne diery?  

 vyhasnuté planéty 

 vyhasnuté hviezdy 

 vyhasnuté mesiace 

Pre noty s bodkou 

platí, že ... 

 bodka predlžuje trvanie noty o polovicu 

 bodka skracuje trvanie noty o polovicu 

 bodka predlžuje trvanie noty o celú dobu 

Ako dýcha 

dážďovka zemná? 

 pľúcami 

 žiabrami 

 celým povrchom tela 

Čo počujeme pri čítaní slova vpravo 

na začiatku slova? 

 hlásku U 

 hlásku F 

 hlásku V 

 

Vypočítaj príklad: 

(3200 x 0) x 8 = ? 

 8 

 25 600 

 0 

Mesiac knihy bol prvýkrát v Československu 

vyhlásený v roku: 

 1950 

 1955 

 1970 

Príklad 6 x 30 má úplne rovnaký 

výsledok, ako príklad:  

 3 x 30 

 6 x 60 

 3 x 60 

Šesťkrát menej ako  

osemnásť je...  

 dvadsaťštyri 

 tri 

 dvanásť 

Čo patrí medzi  

neživé prírodniny? 

 voda, kamene, vzduch 

 voda, elektrina, piesok 

 autá, pôda, vzduch 

Čo nazývame 

holorub? 

 výrub veľkej plochy lesa 

 výrub stromov bez použitia stromov 

 výrub len holých stromov bez listov 

Ako sa nazýva naša 

najbližšia hviezda?  

 Slnko 

 Proxima Centauri 

 Severka 
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Urči prídavné meno vo vete: 

Kravička pasie zelenú trávu. 

 zelenú 

 kravička 

 pasie 

Záružlie močiarne 

má kvety: 

 bielej farby 

 modrej farby 

 žltej farby 

Aká je úloha 

krvných doštičiek? 

 zastaviť krvácanie 

 rozvádzať živiny do tela 

 nemajú nijakú funkciu 

Ktorý druh priemyslu sa venuje 

výrobe benzínu? 

 energetický  

 chemický 

 pohonný 

Čo je to 

galaxia? 

 sústava planét 

 sústava hviezd 

 sústava mesiacov 

Z čoho sa skladá 

telo hmyzu? 

 hlava, bruško, hruď, 2 páry nôh 

 hlava, hruď, bruško, 3 páry nôh 

 hlava, bruško, 2 páry nôh 

Čo je účinné hasiť vodným 

hasiacim prístrojom? 

 elektrické zariadenia 

 textil 

 lieh 

 

Tvar akého písmena má 

ľadovcová dolina?  

 U 

 V 

 C 

Priestory, kde sa vystavujú historické pamiatky 

zvykneme nazývať ... 

 expozície 

 exponáty 

 implantáty 

Ktoré z nasledujúcich rímskych čísel  

je najmenšie? 

 MCMLXXXIV 

 MCMLIX 

 MCMLX 

Ktorý živočích nepatrí medzi 

obojživelníky? 

 užovka 

 salamandra 

 skokan 

Kedy bola prijatá 

Deklarácia práv dieťaťa? 

 1. 7. 2000 

 1. 5. 1969 

 20. 11. 1959 

Koľko dvojciferných čísel je  

deliteľných číslom 5? 

 22 

 18 

 20 

Čo zvykneme merať 

faciometrom? 

 funkčnosť filtra ochrannej masky 

 vhodnú veľkosť lícnice ochrannej masky 

 obvod a objem hlavy 
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Ktoré z čísel obsahuje 4 jednotky, 6 desiatok 

a 5 stoviek? 

 465 

 554 

 564 

Svetový čas  

je daný ... 

 90-tym poludníkom 

 180-tym poludníkom 

 0-tým poludníkom 

Ako nazývame miešanca 

žltej a bielej rasy?  

 mulat 

 zambo 

 mestic 

Ako sa volá rozšírený sopečný kráter, ktorý vznikol 

po silnom výbuchu? 

 katedra 

 kalendár 

 kaldera 

Čo je to  

slohový postup? 

 prejav bohatý na zámená 

 správne usporiadanie odpovedí 

 spôsob výberu a usporiadania prvkov 

Chačaturjan v hudbe pre jeden balet použil 

skladbu, ktorá má v názve zbraň: 

 šabľa 

 dýka 

 meč 

Koľko zaplatíme za 4,6 kg hrozna, 

ak 1 kg stojí 3,20 €?  

 13,72 € 

 14,72 € 

 15,72 € 

 

Kedy oslavujeme  

Deň vzniku SR?  

 1. mája 

 1. septembra 

 1. januára 

V ktorej z nasledujúcich možností sú všetky 

písmená osovo súmerné?  

 O X Q T 

 A V Z B 

 D H I V 

Prvý vznikol v roku 1492, ale čo to vlastne 

je glóbus? 

 kruhové zobrazenie povrchu Zeme 

 plastické guľové zobrazenie zemegule 

 2 pologule zobrazené na mape 

V akej výške sa nachádza snežná 

čiara pri rovníku? 

 5 000 m 

 3 000 m 

 1 000 m 

Hmotnosť evakuačnej batožiny 

pre deti je max koľko kg na osobu?  

 15 kg  

 25 kg 

 50 kg 

Aký je skloňovací vzor podstatného mena: 

na salaši 

 dub 

 stroj 

 chlap 

Trojuholník VLK má obvod 40 cm. Strana v=19cm, 

l=8cm. Aká veľká je strana k?  

 13 cm 

 23 cm 

 32 cm 
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Ktorý živočích používa na príjem potravy 

drsný jazýček? 

 dážďovka 

 slimák 

 kliešť 

Aké je neznáme číslo X v nasledujúcom príklade? 

400 : X = X  

 10 

 40 

 20 

V ktorej časti svojho toku rieka vytvára  

nárazový a nánosový breh?  

 pri prameni 

 na strednom toku 

 na dolnom toku 

Medzi dozimetrické prístroje 

nepatrí: 

 rádiometer 

 rádiolokátor 

 intenzimeter 

Označ správny pád a základný tvar zámena: 

v nej 

 datív / ja 

 akuzatív / ona 

 lokál / ona 

V čom je obsiahnuté 

zelené farbivo?  

 vakuola 

 bunková stena 

 chloroplasty 

Koľko vody na planéte Zem 

je pitnej? 

 97 % 

 3 % 

 1 % 

 

Označ možnosť, v ktorej sa nachádzajú 

nespisovné slová:  

 bezva, oháknutý, týpek 

 slovenčinárka, schody, pero 

 guma, auto, dovolenka 

Aká zmes je 

roztok? 

 rôznorodá 

 rovnorodá 

 nie je to zmes 

Doplň tvrdenie: 

Vírusy sú ... 

 mnohobunkové organizmy 

 jednobunkové organizmy 

 nebunkové organizmy 

Ktoré dielo nepatrí medzi  

Mozartove opery? 

 Fidelio 

 Čarovná flauta 

 Figarova svadba 

Ako môžeme charakterizovať 

kvapaliny? 

 rozpínavé, nestlačiteľné 

 tekuté, stlačiteľné 

 tekuté, nestlačiteľné 

Ktorá z riek sa vlieva do  

Severného ľadového oceána? 

 Missouri 

 Mackenzie 

 Orinoco 

Čo použiješ, ak chceš oddeliť 

železné piliny od piesku?  

 magnet 

 vodu 

 filter 
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Čo prechádza 

Austráliou? 

 obratník Raka 

 obratník Kozorožca 

 rovník 

Uhol má veľkosť 47°50´. 

K nemu vrcholový uhol má veľkosť .. 

 133°50´ 

 132°10´ 

 47°50´ 

Ako vplývajú monzúny na charakter 

podnebia? 

 v zime sú suché a vanú na pevninu 

 v lete prinášajú na pevninu bohaté zrážky 

 v lete sú suché a vanú na pevninu 

Kladný elektrický  

náboj má: 

 protón 

 elektrón 

 neutrón 

Aký typ stonky 

majú byliny? 

 drevnatú 

 pabyľku 

 dužinatú 

Aká kultúra sa stala vzorom pre rímsku 

architektúru a kultúru? 

 germánska kultúra 

 čínska kultúra 

 grécka kultúra 

Premeň: 

6,9 hl =   

 69 l 

 690 l 

 6 900 l 

 

Akú farbu majú pôdy v nížinách 

subtropického pásma? 

 hnedú 

 čiernu 

 škoricovú 

Usadzovaním môžeme oddeliť látky, 

ktoré s líšia ... 

 hustotou 

 teplotou varu 

 rozpustnosťou 

Čo robí 

cytoplazma?  

 vypĺňa vnútro bunky 

 riadi bunku 

 chráni povrch bunky 

Ako sa volal  

syn Filipa II.? 

 Feidias 

 Herodotos 

 Alexander 

Kto je autorom balady  

Jeden otec dobrý? 

 J. Botto 

 P. O. Hviezdoslav 

 je to ľudová balada 

Číslo 345,237 zaokrúhlené  

na stotiny je: 

 345,24 

 245,23 

 300,00 

Akým slovotvorným postupom vzniklo slovo: 

horolezec 

 vyvodzovanie 

 odvodzovanie 

 skladanie 
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Niagarské vodopády sa nachádzajú 

medzi: 

 Horným a Hurónskym jazerom 

 Erijským a Horným jazerom 

 Erijským a Ontárijským jazerom 

Zaraď slovo podľa citového vzťahu: 

domisko 

 citové zafarbenie kladný vzťah 

 citové zafarbenie záporný vzťah 

 expresionistické slovo 

Chemické látky, ktoré vznikajú chemickou 

reakciou, nazývame ... 

 reaktanty 

 produkty 

 činidlá 

Urč skloňovací vzor pomnožných podstatných mien: 

noviny, prázdniny, Tatry 

 mesto 

 žena 

 stroj 

Aká je mierka mapy, ak vzdialenosť na mape meria 

12 mm a skutočná vzdialenosť je 1,2 km? 

 1 : 100 000 

 1 : 1 000 

 1 : 1 000 000 

Kto skonštruoval zvukový projekčný aparát a robil 

pokusy s farebným filmovým materiálom? 

 Daniel Siakeľ 

 Štefan Banič 

 Ján Bahýľ 

Ktoré básne napísal  

Štefan Moravčík? 

 Sitnianski rytieri, Slovenská matka 

 Najčistejšia láska, Slovenská matka 

 Dcérke, Sitnianski rytieri 

 

Uhol, ktorý má veľkosť  

90° sa volá: 

 ostrý 

 tupý 

 pravý 

Ktorú ríšu dobyl 

Hernán Cortéz? 

 Inkov 

 Mayov 

 Aztékov 

Pri čom nastáva 

var kvapaliny?  

 teplote varu 

 teplote topenia 

 teplote tuhnutia 

Ktoré zvieratá majú 

kloaku? 

 cicavce 

 vtáky 

 ryby 

Čím je tvorené 

srdce rýb?  

 jedna predsieň, jedna komora 

 dve predsiene, dve komory 

 dve predsiene, jedna komora 

Rozdeľ 56 kg v pomere  

5 : 2 

 50 kg / 6 kg 

 30 kg / 26 kg 

 40 kg / 16 kg 

Na označenie fyzikálnej veličiny teplota 

používame označenie ... 

 t 
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Omodejovci vládli 

z hradu ... 

 Šariš 

 Trenčín 

 Devín 

Aké hudobné nástroje sú dominantné 

v baroku? 

 klavír, flauta 

 cimbal, bubon 

 organ, husle 

Aký pôvod majú slová: 

algebra, benzín, káva? 

 arabský 

 hebrejský 

 egyptský 

Oleander obyčajný je črepníková rastlina, 

ktorá ... 

 nie je vhodná na balkóny 

 má dužinatú stonku 

 je jedovatá 

Ako ošetríš 

bodnutie včelou? 

 vytiahnutím žihadla a studeným obkladom 

 škrabaním miesta, aby sa urýchlil obeh krvi 

 zatlačením žihadla a studeným obkladom 

Vyber správne poradie dôb  

4-taktného zážihového motora: 

 nasávanie, stláčanie, expanzia, výfuk 

 nasávanie, expanzia, stláčanie, výfuk 

 stláčanie, nasávanie, expanzia, výfuk 

Kedy sú drôty elektrického vedenia 

najdlhšie? 

 v lete 

 v zime 

 dĺžka sa nemení 

 

Označ možnosť, v ktorej sú  

len neplnovýznamové slovesá:  

 myslieť, písať, čítať, rozprávať sa 

 pozerať, pýtať sa, pýriť sa, zbadať 

 musieť, začínať, chcieť, smieť 

Ktorý skladateľ napísal najviac 

skladieb pre organ? 

 W. A. Mozart 

 J. Haydn 

 J. S. Bach 

Ktoré mesto na území Slovenska začalo ako 

prvé používať mestský erb? 

 Kremnica 

 Banská Bystrica 

 Banská Štiavnica 

Listovým odrezkom  

by sme rozmnožili: 

 tulipán 

 čínsku ružu 

 fialku 

Pre aký rým platí schéma: 

A B A B 

 obkročný 

 združený 

 striedavý 

Koľko štátov sa v súčasnosti rozprestiera 

v strednej Afrike? 

 10 

 29 

 53 

Od čoho závisí rýchlosť  

vyparovania kvapaliny? 

 teplota, voľný povrch, odstraňovanie pár 

 objem kvapaliny 

 len od teploty 
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Ako nazývame rovnobežník, ktorého uhlopriečky nie 

sú rovnako dlhé a nie sú na seba kolmé? 

 kosodĺžnik 

 obdĺžnik 

 kosoštvorec 

Lienky lovia vošky a živia sa nimi. 

Hovoríme, že sa jedná o ... 

 predáciu 

 konkurenciu 

 symbiózu 

Vypočítaj výšku rovnoramenného trojuholníka,  

ak základňa meria 12 cm a dĺžka ramena je 10 m. 

 9 cm 

 12,5 cm 

 8 cm 

Vysvetli frazeologizmus: 

Kam vietor, tam plášť. 

 do veterného počasia treba teplé oblečenie 

 treba ísť tam, kde nefúka 

 človek mení konanie podľa okolností 

Aký umelecký prostriedok je vo verši:  

zlatá vlna vzduchu hudie 

 metafora 

 epiteton 

 metonymia 

Rieš rovnicu:  

9x - 8 = 11x - 10 

 x = -1 

 x = 1 

 x = 0,9 

Olympijské heslo je: Citius, Altius, Fortius. 

Čo to znamená po slovensky? 

 dlhšie, širšie, vyššie 

 ďalej, širšie, silnejšie 

 rýchlejšie, vyššie, silnejšie 

 

Rovnaký vid ako sloveso liať 

má aj sloveso:  

 popolievať 

 zaliať 

 polievať 

Čo patrí medzi 

frazeologické jednotky? 

 príslovia a porekadlá 

 odborné názvy 

 združené pomenovania 

Čo zapríčiňuje 

vznik tieňa?  

 lom svetla 

 priamočiare šírenie svetla 

 pohltenie svetla 

Súčet troch za sebou idúcich nepárnych čísel  

je 3. Aké sú to čísla? 

 8; -5; 0 

 3; -3; 5 

 -1; 1; 3 

V ktorej z možností sú všetky  

predložky druhotné? 

 uprostred, vedľa, blízko, okolo 

 popred, naproti, od, bez 

 za, vyše, ponad, popred 

Ktoré z jazier neleží 

vo Švajčiarsku? 

 Bodamské 

 Ženevské 

 Neziderské 

Ktorá z možností 

nepatrí medzi horniny: 

 kremeň 

 čadič 

 vápenec 
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Na ktorom polostrove leží časť 

územia Dánska? 

 Jutskom 

 Bretónskom 

 Škandinávskom 

Čo je to 

minerál? 

 anorganická rovnorodá prírodnina 

 organická rôznorodá prírodnina 

 organická rovnorodá prírodnina 

Z ktorého obdobia pochádza 

čierne uhlie?  

 prvohory 

 druhohory 

 treťohory 

K akému typu patrí  

báseň Branko? 

 sebaľúbostná poézia 

 lyrická báseň 

 epická báseň 

Vďaka čomu vzniká 

fatamorgána? 

 fantázia 

 lom svetla 

 odraz svetla 

Aké vzťahy skúma 

ekológia?  

 rastliny vs. prostredie 

 organizmy vs. rastliny 

 organizmy vs. prostredie 

Kto sa nezúčastnil 

bitky pri Slavkove? 

 Nelson 

 Napoleon 

 Alexander I. 

 

Rieka Dunaj spája tieto  

štáty: 

 Nemecko, Rakúsko, Slovensko, Maďarsko 

 Nemecko, Česko, Rakúsko, Slovensko 

 Nemecko, Česko, Slovensko, Maďarsko 

Dve pätiny neznámeho čísla sú -6,2.  

Aké je neznáme číslo? 

 -2,48 

 15,5 

 -15,5 

Motor s výkonom 300 W vykonal prácu 15 000 J. 

Aký čas na to potreboval? 

 4 500 s 

 500 s 

 50 s 

Ako sa nazýva 

náuka o slovnej zásobe? 

 lexikológia 

 morfológia 

 syntax 

Urči podčiarknutý vetný člen:  

Onedlho sa splní tvoj veľký sen. 

 priamy predmet 

 príslovkové určenie spôsobu 

 príslovkové určenie času 

Aké sú rozmery  

basketbalového ihriska? 

 18 x 9 metrov 

 20 x 10 metrov 

 28 x 15 metrov 

Kto je autorom nasledovných slov?  

Vybrali si hanbu, budú mať vojnu. 

 A. Hitler 

 B. Mussolini 

 W. Churchill 
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Súhlasne zelektrizované telesá  

sa ... 

 priťahujú 

 odpudzujú 

 ignorujú 

Slovo hever 

patrí medzi ... 

 knižné slová 

 odborné slová 

 hovorové slová 

Akú približnú dĺžku má  

hrubé črevo dospelého človeka? 

 1,5 m 

 2,5 m 

 3,5 m 

Ktoré more je k Slovensku 

najbližšie? 

 Jadranské 

 Baltské 

 Čierne 

Čo je podmienkou prevádzkovania 

viazanej živnosti? 

 jedine výučný list 

 splnené osobitné predpisy 

 neviaže sa žiadna odborná spôsobilosť 

Označ vlastnosti typické 

pre ódu:  

 nadnesenosť, satira, epický príbeh 

 ľudový výrok, vtip, komickosť 

 oslavnosť, nadnesenosť, pátos 

Ktorá z viet je jednočlennou neslovesnou  

vetou? 

 V Tatrách často prší. 

 Milá sestra! 

 Vyrovnaj sa! 

 

Aký interval je riešením nerovnice: 

x + 5 > -1  

 (-6,∞) 

 (-∞,4> 

 (4,∞) 

Kto je autorom básnických skladieb  

Marína a Detvan? 

 Janko Kráľ 

 Ján Kollár 

 Andrej Sládkovič 

Karboxylové kyseliny majú  

charakteristickú skupinu: 

 > C = O 

 - O H 

 - C O O H 

Obehovú sústavu 

nemajú ... 

 chordáty 

 mäkkýše 

 pŕhlivce 

Riešenie ekonomických problémov na základe  

zvykov a tradícií sa nazýva: 

 inštinktívne 

 trhové 

 príkazové 

Koľko chromozómov má človek v 

pohlavných bunkách? 

 23 

 46 

 78 

Kto dosiahol ako prvý 

južný pól? 

 J. Cook 

 R. Peary 

 R. Amundsen 
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Súčet dvoch čísel sa rovná ich súčinu a jedno z nich  

je dvakrát väčšie ako druhé. Ktoré sú to čísla?  

 3; 6  

 1,5; 3 

 2; 4 

Koeficient podobnosti strán dvoch trojuholníkov  

je 5/3. Koeficient podobnosti ich obsahov je ... 

 25/9 

 5/3 

 10/3 

Aké je antonymum k slovu 

nikto? 

 ďalší 

 žiaden 

 všetci 

Kedy a kde napadli 

Japonci USA?  

 7. 12. 1941, Pearl Harbor 

 6. 8. 1945, Hirošima a Nagasaki 

 7. 1. 1941, Pearl Harbor 

Charakterizuj 

soprán:  

 najnižší mužský hlas 

 najnižší ženský hlas 

 najvyšší ženský hlas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čo je to 

dimetylketón? 

 formaldehyd 

 acetón 

 etanol 

Pankreas je 

označenie pre ... 

 podžalúdkovú žľazu 

 tenké črevo 

 pečeň 

Ktorú báseň nenapísal najrevolučnejší  

štúrovský básnik? 

 Pieseň piesní 

 Duma bratislavská 

 Moja pieseň 

Označ vetu, v ktorej je  

zámeno napísané správne. 

 Píšem ti už druhý list. 

 Nepoviem to na ňho. 

 Dávam ti päť minút na rozmyslenie. 

Ako sa dá nahradiť výraz reflexívna v spojení: 

reflexívna lyrika? 

 úvahová 

 spoločenská 

 prednášková 
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